

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
morsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-tér 5.
Telefon-szám 164.

Megjelenik : hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 2. (Legfőbb hadv. jelentéi:)

Nyugati hadszintér.

Loostól délre a május elsejére virradó éjjel erősebb német tiszti járőr váratlanul benyomult az angolok árkaiba. Aki az ott levők közül menekülni nem tudott, elesett. A Maas területen a tüzérségi harc erősödött, míg a gyalogság tevékenysége a folyó baloldalán Avocourt-tól északkeletre előretolt őrsők kézigránát harcra szorított, addig a Douaumont erődötől délre és a Caillette erdőben a franciák egy támadását csapataink este több órai közelharcban visszaverték. Állásainkat kivétel nélkül megtartottuk. Mint utólag jelentették április 30-án Chaume erőd felett Verdun városától nyugatra és a Phevillei erdő felett Verduntól délnyugatra légi harcban egy-egy francia repülőgép lezuhant. Boelke főhadnagy tegnap a Poivre hegygerinc felett a 15, Althaus báró főhadnagy pedig a St. Michel erődötől északra az 5., ellenséges repülőgépet lőtte le.

Legfőbb hadvezetőség
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

A török-román egyezséget megkötötték

Szófia, május 1. A külügyminisztérium sajtóirodája jelenti Konstantinápolyból, a Popescu és Simonis román delegátusok és a török kormány között a két ország között létesítendő gazdasági **megegyezés** **iránt folytatott tárgyalások sikerre vezettek. Valószínűleg kedden alá is írják a megegyezést,** melynek alapelvei abból indulnak ki, hogy a Dardanellák **Törökország birtokában maradnak.** A megegyezés minden részlete a viszonyosságon alapul és biztosítékokat akar lefektetni arra nézve, hogy a két ország közt létrejött gazdasági kapcsolat hosszú időre lehetetlenné tesz Törökország és Románia közt minden differenciát.

A bolgár-román megegyezés meggyűsült

Szófia, május 2. Tonceev pénzügyminiszter magához kérte a lapok szerkesztőit és közölte velük, hogy a Románia és Bulgária között a gazdasági megegyezés megkötésére irányuló tárgyalások megszakadtak. Még csak a megegyezés aláírása volt hátra, mikor a román kormány újabb, teljesíthetetlen követelésekkel lépett föl. A bolgár kormány a megegyezés meggyűsülését a szö-

vetséges hatalmak bukaresti képviselői aknamunkájának tulajdonítja, viszont azonban nem kételkedik abban, hogy Románia előbb-utóbb mégis kénytelen lesz meg egyezni Bulgáriával.

Mackensen a macedoniai fronton

Szaloniki, május 2. Mackensen tábornagy végiglátogatta a macedoniai frontot, megtekintette a nevrokopi, mineliki és petrici erődítményeket, sőt Petrichnél elment egészen a határig.

Szaloniki, május 2. Német repülő-szakaszok átrepültek tegnap a szalonikii lövészárkok fölött és több bombát vetettek különböző helyekre, melyek a francia lap szerint jelentéktelen károkat okoztak. (T.)

Az olaszok és az oroszok

London, május 2. A „Temps“ katonai kritikusa írja: Ugylátszik, hogy a Trentinóban nem lesz nagyobb offenzíva, de valószínű, hogy szövetségeseink az Isonzófronton indulnak újabb támadásokra. Előreláthatólag ez az offenzíva akkor kezdődik, amikor az oroszok is akcióba lépnek Galícia ellen. Az orosz hadvezetőség tudvalevőleg arra vár, hogy a talaj fölszáradása a nagyobb mozdulatokat lehetővé tegye.

Az arabok elfoglaltak az angoloktól egy falut

Bern, május 2. Az angol hadügyminisztérium jelenti, hogy ötszáz arab megtámadta a dusidari előőrsöket, de az angolok megerősítéseket kaptak és visszaszorították a támadókat. A jelentés bevallja, hogy Katia falut, melyet az ellenség háromezer emberből álló seregével támadt meg, az angolok kénytelenek voltak kiűriteni.

A galíciai frontról.

Sajtóhadiszállás, május 2. Észak-Galiciában hosszabb idő óta igen hideg és nedves az időjárás, ami az utakat erősen megrongálja. Véddvonalaink állandó megerősítése mellett katonai parancsnokságaink nagy figyelmet fordítanak a tavaszi vetésekre is. Ezen a téren rendkívüli eredményeket értek el eddig is. A Stripa- frontról hetek óta az ellenség fokozottabb akció-kedvet mutat. Kisebb vállalkozások napirenden vannak; a repülőgépek mindkét részről sürűn keresik fel az ellenséges hadállásokat. (P.L.)

Kut el Amara hire Szófiában

Szófia, május 2. Kut el Amara eleste a bolgár fővárosban nagy örömet keltett. A „Kambana“ megjegyzi, hogy sokat áldoz. Törökország ebben a háborúban. A jövődjének a megerősítéséről van szó. Az angolok megsemmisítése Mezopotámiában a jövő Törökország erősségének az alapja.

Hadikölcsönünk sikere

Az aláírási időnek még csak az első harmadában vagyunk, de máris büszkén új hadikölcsönünk nagy sikeréről számolhatunk be. Nem csupán arról, amelyet idehaza, a szomlók látára ugyyszólván napnap után árak az ország politikai és gazdasági jelentőségének izmos megerősödésére legalább is ugyanilyen sokat mondó az is, amelynek legújabbán Németországból veszszük örvendős híret.

Egyik legtekintélyesebb németországi lap nyílt fölhívásban arra biztatja a német tőkéskeket és kereskedőket, hogy fölös tőkéiket fordítsák a mi hadikölcsönünk jegyzésére. A felhívásra ezek azzal válaszoltak, hogy itt levő követeléseik jó részét eddig is erre használták föl, de most már ezt a szövetségi szolgálatot könnyítse meg a német kormány is azzal, hogy a magyar hadikölcsönre tekintettel módosítsa a birodalmi bélyegtörvényt s az idegen papírokra kiszabott bélyegzési kényszer alól oldja föl a magyar hadikölcsönkötvényeket. Miután pedig a birodalmi kancellár ebben az irányban egyszer már jelét adta hajlandóságának, alapos reményünk van rá, hogy hadikölcsönkötvényeinknek a német piacon mihamarabb osztályrészül is jut ez a kivételes elbánás.

Ez a fölünk egészen függetlenül megindult s előreláthatóan sikerre vezető külföldi mozgalom a legbiztosabb bizonyítéka annak, hogy a minden téren kifejezésre jutott magyar erő e háború folyamán minő mértékű lépésekkel nyomult Európa homlokterébe.

Hiszen jól tudjuk: Magyarország megfelelő méltánylásában nagy szerep jut azoknak a kiváló szolgálatoknak is, melyeket a magyar nemzet a népek e rettentő háborújában szövetségeseinek tett. Mégis elbizakodottság nélkül mondhatjuk, hogy ezek a kiváló szolgálatok inkább csak politikai fajsúlyunkat növelték. Ha ezenkívül gazdasági erőnk is elismerésre talált és egyre fokozódó bizalmat tudott magára iránt kelteni, úgy ezt legfőképpen annak köszönhetjük, hogy gazdasági életünk egészséges lelkületéről, nagy teljesítő képességéről és egyben megbízhatóságáról is egészen meggyőztük a külföldet.

Ezt a legújabb dokumentált sikerünket annál örömeztőbb állítjuk az előtérbe, mert bizonyosak vagyunk benne, hogy hadikölcsönünk jegyzésére itthon is buzdító hatással lesz. Ha ez elsősorban a rentabilitást mérlegelő külföldi tőke számára is ennyire kívánatos befektetés, akkor idehaza bünt követel magára iránt mindenki, ha anyagi erejéhez képest nem veszi ki részét a hadikölcsönből. (M. E. S. O.)

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélkülszülő családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

Kárpáti ünnepélyt

ültek a bajai tanintézetek virágfakasztó május hónapnak első napján. Lelkes, szívet-lelket emelő szép ünnepélyek zajlottak le a város összes iskoláiban. Az ünnepségeknek sorrendjét

a bajai izr. iskola

nyitotta meg. Az intézet összes növendékei előadokolták a magyar nemzet magasztos imáját, a Himnuszt, majd egy bájos kis-lány, Gombos Magda lépett a pódiumra és kedves közvetlenséggel szavalta el a »Csata után« című költeményt. Gombos Magda szavai után Csata dalok követték, melyeket a növendékek szíveshözsolón adtak elő.

Ezután Kun Lajos iskolaigazgató tartotta meg a hazafias szellemtől áthatott lelkes és lelkesítő, magasszárnyalású ünnepi beszédet, amely után az intézet összes növendékei elénekelték a »Szózatot«. Ezzel az ünnepély be is fejeződött.

Az ünnepély végén a Kárpáti falvak újraépítésére gyűjtöttek.

Az ünnepségen a város tanácsát dr. Voj-

nits Ferenc polgármester és dr. Reiser Antal tb. tanácsnok képviselték.

A főgimnázium és a képezde

együtttes ünnepsége az ipartestületben folyt le lelkes hangulatban nagy és előkelő közönség jelenlétében. Az ünnepségen szavak, zene és ének számok váltották fel egymást.

Az ünnepség lezajlása után a közönség elzarándokolt a Rókus sarkertbe Csermák ezredes sirhautjához. Az uszoki hős nyugvó helyét a hazafias közönség elhalmozta virágokkal. Amler Antal, a bajai állami tanítóképző intézet h. igazgatója mondott a sirnál megható emlékbeszédet.

A többi tanintézetben

a városi polgári iskolában, az állami elemi iskolában és a zárda női iskolában is szép ünnepségek folytak le, ahol mindenütt szép összegek folytak be a kárpáti falvak javára.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

vontató kutyák beállításával kívánja eszközölni.

Ennélfogva felhívtnak az összes bajai lakosok, hogy a Baja város külső és belső területén található és hadicélokra alkalmas összes vontató, begyakorolt, vagy eddig még be nem gyakorolt kutyákat úgy mint a német doggokat, a rövid és hosszuszőrű bernáthegeyi, az ujfulandi és a leonbergi

kutyákat, valamint valamennyi erősebb testalkatú, illetve nagyobb fajtájú kutyákat összeírás végett Baja város katonafőosztályában (I. em. 13. sz. alatt) 1916. május 11-én és 12-én felelősségre vonás terhe alatt jelentésük be.

Bejelentendő: a gazda neve, lakása (utca, szám) a kutya faja, ismertető jele (név, szín stb.) a kutya magassága és kora vonatásra ki van-e képezve, az átvétel készpénz mellett fog történni.

A kutyáknak a hadügyi igazgatás részéről történő majdani átvételénél, a térítés nem a faji érték, hanem a vontatási képesség után fog fizettni. Ennélfogva a kutyák tulajdonosainak érdekében állana, az eddig vonatásra még nem használt de arra alkalmas kutyákat vonatásra begyakorolni.

A hadügyi igazgatás kivételes esetekben hajlandó a begyakoroláshoz szükséges kordély számszámokat különösen esetleg rendelkezésre bocsátani, melyre vonatkozó kérelmek a wieni es. és kir. erődítési igazgatóság címére (Befestigungsbaudirektion: Wien VI. Getreidemarkt 9) küldendők. E kordélyszámszámokat a kutyák átvétele alkalmával az átadási (átvételi) helyeken kell majd visszaszadni.

— **Kitüntetett póstás.** Ő es. és ap kir. felsége legfelsőbb elhatározásával a 107 számu tábori póstához beosztott Makray Pál bajai posta és távirtda szolgálatnak különösen kötelességű szolgálatiért az ezüst érdemkeresztet legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

— **Halálozás.** Özvegy Beck Samuné urasszony életének 76 ik évében meghalt. Az elhunyt urnő családja férje életében előkelő szerepet játszott Baja város társadalmi életében. Az elhunyt ur asszonyt előkelő, kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése ma, szerdán d. u. 3 órakor lesz.

— **A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.**

— **Tudósítás az északi harc-térről.** Két bajai fiu írja: A bácskai ezred egyik százada, ahol mi a többi bajtársunkkal együtt áttörtük a falu előtt húzódó orosz frontot, amely körülbelül a mi állásunktól 30 méterre volt. Reggel jó alkalmunk folytán felrobbantottuk az oroszok állását körülbelül 100 m. terjedelemben mire az orosz futással hagyta el állását, amelyet csapataink hamarosan elfoglaltak és győzelmes fegyvereinkkel körülbelül 500 méterre üztük el ellenségünket az elhagyott állásából. S még mai napig is erősen tartjuk az orosz állást, amelyet többszöri kísérletükkel sem sikerült visszavenni. Számos foglyot, sebesültet és halottat vezetett az orosz. Szalay Árpád és Füller B. Miksa.

— **Cimirat a posta csomagokban.** Gyakran fordulnak elő esetek, hogy a tábori postához vagy egyéb helyekre szóló katonacsomagokat és tábori áruminta-küldeményeket a címzeteknek kézbesíteni nem lehet. Ennek legfőbb oka az, hogy a küldemények a kezelés folyamán

„A TANCOSNÓ,”

ujszerű millió, pazar kiállítás teszik feledhetetlenné

Vasárnap

Az Uránliában.

HIREK.

Összeírják a kutyákat.

A polgármesteri hivatal a következő hirdetményt teszi közzé:

A löllományoknak lehető kiméltése érdekében a hadügyi igazgatás a lovaknak részben leendő pótlását megfelelő számú

Rézgálicot pótló 'PEROCID'

(Ceritföldszulfát).

A peronospora elleni védekezéshez. Lényegében a „Perocid“ nem más, mint vegyülete az ugynevezett ritka földfémek sulfátjainak (ceritföldszulfát) és nagy Németországban, mint Ausztriában ismételt esetben a peronospora elleni védekezésben kitűnő sikert aratott.

A perocidot hazai állami intézeteink, mint a m. kir. központi szőlészeti kísérleti és ampelologiai intézet Budapesten, a növényélet és kórtani állomás Budapesten, továbbá a borászati felügyelőségek számtalan esetben behatóan megvizsgálták és a kedvező eredményről ugy a m. kir. földművelésügyi miniszteriumnak, mint a bortermelőknél a „Borászati Lapok“-ban ismételtelen beszámoltak. Nevezett állami intézetek szívesen szolgálnak bővebb utbaigazítással — a perocidról.

Portele K. tanár es. és kir. udvari tanácsos a cs. k. földművelésügyi miniszteriumban ajánlja a „Perocid“, a cs. k. növénykísérletező állomásokról Bécsben, Görzben, Spalatóban, St. Micheleben stb. tett kísérletek alkalmából, mint kitűnő szer a Peronospora elleni küzdelemben és a „Perocid“ mint a rézgálicot teljesen pótló anyagot melegen ajánlja és megjegyzi „Véleményem szerint a „Perocid“ a Peronospora elleni védekezésben fordulópontot jelent és a bortermelőt a rézgálic használatától teljesen függetleníti.“

sőt a „Perocidnak“ előnyt biztosít a rézgáliccal. Mint kiváló védekezési szer ajánlotta a „Perocid“-et a m. kir. földművelésügyi miniszter is országgyűlési felszólalásában.

A „Perocid“ gyártását a bécsi es. kir. bakteorológiai növényvédelmi állomás állandóan ellenőrzi és így a 34—38% ceritföldszulfátot tartalmazó jó zsákokban, vagy hordókban szállítják.

Azonkívül a Perocid rendkívül sok igen értékes anyagot, radiumot, thoriumot stb. tartalmaz, melyek a szőlő fejlődését kedvezően befolyásolják. A Perocid kiváló hatása főképen ezen anyagokra vezethető vissza.

Kapható
Drescher Gyula cégnél
Baja.

és tömeges szállítás közben címűket vesztik, vagy egymáshoz való dörzsölése következtében a cimirat olvashatatlanná válik. Ily esetekben a küldeményben elhelyezett cimirat-másolatból kétségtelenül megállapítható, hogy kinek és hova szól a cím-telenne vált küldemény, mi által az a megsemmisítésnek, megromlásnak s egyéb körülménynek nincsen kitéve. Ez okból a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy minden csomagban cimirat-másolat legyen elhelyezve. Ilyen cimirat-másolat úrlapok az értékárucarnoknál és a postahivatal csomag-méslegelő osztályánál beszerezhetők.

Hadiözvegyek, hadbavonultak feleségei és minden szegény jó tüzelő forgácsot kap ingyen Utry Pál-nál.

— Rum és likőr készítése háziilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőröket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítást díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Eljuttatott a „Corvin“-könyvnyomda gyorsszállító Baján, Mátyás király-tér 8.

Kiadó lakás.

Kigyó-utca 23. szám alatt egy udvari lakás, (két szoba, konyha, zárt folyosó és mellékhelyiségekkel) azonnal kiadó.

Faüzlet áthelyezés

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy ez év május hó 1-én

Fa üzletemet

a Schleicher-féle fatelepről

a BUDAPESTI-UTRA

Antalfy Ferenc-féle telepre (Honig Muki üzletével szemben és Kramer mérleggyártó bódéja mellett) áthelyezem. Együttal értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy épületem kereskedésem mellett **tűzfát**, valamint **apritott fát** állandóan raktáron fogok tartani és a város területén bárhova díjmentesen a házhoz fogom szállítani. A n. é. fogyasztó közönség szíves pártfogását kéri kitűnő tisztelettel

HIRSCHL ARMIN.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvételnek.

Egy elegánsan berendezett és minden mellékhelyiséggel felszerelt, két szobából álló butorozott lakás

kiadó. Ugyanott savanyu káposzta is eladó. :: Hol? Megmondja a Corvin-nyomda

MÉSZ és cement

Állandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglák és cement-gyár

Telefon-szám. 111



Aspirin tabletták

fej és fogfájdalmat, influenza, rheumátid stb. ellentartó fájdalomcsillapító szer. A valódi Aspirinnek sok az utazata, azért kérjük, hogy az Aspirin „Bayer“ féle Aspirin tabletták alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tablettára 0,5 gr. 1 kor. 20 fill. Minden tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



Csodás hatású areszépítő és
finomító

A VILAGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan ártal-
matlan, rögtön szépít **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemosa a szep-
lőket, májfoltokat s megszüntet
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszertársa.

6 Koronásrendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára Aradon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főigényke. Átvez tűz-, jég-, élet, bető-
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hőrgyhurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában előjt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek
meghüléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nékülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám